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Анотація. Проаналізовано закордонний досвід розвитку агропромислового комплексу (АПК) та розроблено 

можливі напрями розвитку інвестиційної стратегії АПК України. Визначено основні проблеми підприємств АПК 

України та запропоновано шляхи їх вирішення.  

 
Аннотация. Проанализирован зарубежный опыт развития агропромышленного комплекса (АПК) и 

разработаны возможные направления развития инвестиционной стратегии АПК Украины. Определены 

основные проблемы предприятий АПК Украины и предложены пути их решения.  

 
Annotation. Foreign experience of agroindustrial complex (AIC) is analyzed and the possible areas of investment 

strategy of AIC of Ukraine are developed. The main problems of agricultural enterprises in Ukraine are defined and the ways 

to solve them are offered. 
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Розвиток економіки є головним завданням для будь-якої країни, але кожна країна зіштовхується з вибором 

інвестиційної стратегії для кожного сектору економіки. Сьогодні проблема розвитку підприємств агропромислового 

комплексу (АПК) стоїть гостро, тому що в України є величезний потенціал, якого немає в інших країнах, але він не 

реалізується повною мірою. 

Проблемам інвестиційної стратегії підприємств України присвятили свої праці вчені, серед яких можна 

виділити таких, як: Кваснюк Б. І, Ярмолицький В. К., Россоха В. В., Месель-Веселяк В. Я., Бясов К. Т., Ястремська О. М., 

Ткаченко В. Г. і Богачева В. І. [1 – 8]. Проте деякі аспекти інвестиційної стратегії для підприємств АПК потребують 

подальшого розвитку. 

Мета статті – теоретично обґрунтувати напрями розробки інвестиційної стратегї підприємств АПК України, яка 

дозволить вирішити ключові проблеми підприємств АПК України. 

Інвестиційна стратегія – це визначення довгострокових цілей інвестиційної діяльності і шляхів їх 

досягнення [1, с. 16–24]. Слід розглянути напрями її реалізації для підприємств АПК України. 

Агропромисловий комплекс України розвивається на основі агропромислової інтеграції й відіграє важливу 

роль у більшості країн світу. Адже саме він виконує важливу суспільну функцію – забезпечує населення продуктами 

харчування.  

Агропромисловий комплекс (АПК) – це сукупність виробничо взаємопов'язаних підприємств з вирощування, 

зберігання, заготівлі, транспортування, переробки й реалізації сільськогосподарської продукції, а також обслуговчих 

та допоміжних підприємств і організацій [2, с. 124–130]. 

Досвід розвинених країн свідчить, що найважливішим державним регулятором інвестиційної діяльності є 

бюджетні асигнування, система податків, пільг і кредитів. 

Провівши аналіз досвіду США, Німеччини, Австрії, необхідно відзначити, що здійснюється як пряме дотування 

капітальних вкладень в АПК, так і непряме регулювання інвестиційних процесів за допомогою грошових виплат або 

надання пільг. У США інвестиційне регулювання аграрного сектору здійснюється у вигляді бюджетних грошових 

виплат, безоплатних платежів, пільгових кредитів, безвідсоткових позик, податкових знижок на інвестиції, пільг, 

пов'язаних з амортизацією основних засобів виробництва. 

У Німеччині в рамках програм субсидування інвестицій значні кошти виділяються на модернізацію ферм і 

утримання  молочної худоби, у свинарстві – на раціоналізацію виробництва, що призводить до значного 

перевиробництва сільськогосподарської продукції.  

В Австрії найпоширенішим способом стимулювання інвестицій є пільгове кредитування. Тут існує два види 

пільгового кредитування – аграрно-інвестиційний кредит і спеціальний сільськогосподарський кредит [4, c. 17–26]. 

Аналіз літературних джерел [1 – 8] дозволив автору визначити головні проблеми підприємств АПК, які 

необхідно вирішити для підвищення їх ефективності. У таблиці відображено визначені проблеми та можливі шляхи їх 

вирішення.  

 

Таблиця 

 

Проблеми підприємств АПК України та шляхи їх вирішення 

 

Проблема Шляхи вирішення 

__________ 
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Визначення об'єктів, 

що потребують допомоги  

Фермери та підприємства, які займаються виробництвом та переробкою с/г 

продукції  

Корупція Узгодження структури державної служби України з рекомендацями та 

стандартами країн-членів ЄС. Мінімізація контактів чиновників з 

громадянами за допомогою використання мережі Інтернет та відповідно до 

закону. Формування єдиної міжвідомчої комп'ютерної інформаційної системи 

для обліку відомостей щодо фактів корупції та корупційних дій з правом 

доступу до неї всіх правоохоронних органів та Головдержслужби. 

Запобігання соціальним передумовам корупції та усунення причин, що 

спричиняють корупційні дії [9] 

Технічне і кадрове 

відставання галузей 

переробної 

промисловості 

Держава закуповує обладнання за кордоном і продає вітчизняним 

підприємствам за зниженими цінами. Укладання договорів на 

міждержавному рівні про стажування персоналу та студентів у країнах ЄС та 

США. Дотації підприємствам із українським капіталом 

Складність в 

оформленні кредиту 

Створення нового державного банку для АПК. Видача кредитів під 1 – 3 % 

на 10 – 15 років, відстрочку у виплаті відсотків 

Низькоякісне насіння 

посівних культур та 

низька продуктивність 

худоби 

Спрямування дотацій та отриманого кредиту в новоствореному банку на 

закупівлю високоякісного насіння та більш продуктивних порід молодняка за 

кордоном 

Застарілий технічний 

парк с/г обладнання 

фермерських 

господарств 

Пільгове кредитування  на оновлення парку 

 

За умови успішного запровадження запропонованих заходів відбудеться зростання частки доходів 
підприємств АПК у ВВП України.  

Таким чином, автором було запропоновано можливі шляхи вирішення проблем підприємств АПК України, що 
дозволить українським підприємствам не тільки підвищити конкурентоспроможність на внутрішньому ринку, а й 
збільшити частку експорту. 

У подальших дослідженнях автор планує розглянути напрями підвищення конкурентоспроможності 
підприємств цієї галузі. 
 
Наук. керівн. Іпполітова І. Я. 
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